

2014,我们深入基层,用双脚丈量民情,倾心倾力助推“洗尘补钙”  
2014,我们弘扬典型,用榜样激励斗志,传递奋发向上的精神力量

# 这一年,清风激荡正气飞扬

## 2014 我们唱响主旋律传播正能量

□本报记者 李萍

2014年,党的群众路线教育实践活动在南阳大地风起云涌。

这是一次荡涤诟病、触及灵魂的精神洗礼,亦是一场抓铁有痕、踏石留印的作风锤炼。一轮轮拨亮信仰、点燃激情的深入学习,一回回即知即行、立破并举的生动实践,一件件心系民生惠及百姓的务实举动,让我市的党风政风焕然一新,党心民心为之一振。

因为教育实践活动,高档酒店、私人会所门庭冷落,备受诟病的舌尖上的浪费基本绝迹了;因为教育实践活动,门难进、话难听、脸难看、事难办的衙门作风减少了;持续强力推进的“一改双优”,让机关作风更务实,为民服务更高效;创新开展的“三亮三评”,展示出单位的新作风,树立起群众满意的新形象……党风政风的转变,带动了社会风气的好转,也激发了全市上下干事创业的激情,形成了推动改革发展的强大正能量。

作为主流媒体,2014,助推活动深入开展是我们的社会责任所在。于是,《照镜子、正衣冠、洗洗澡、治治病》专栏及时开设,一个个先进人物与记者展开对话,讲述工作故事,剖析心路历程,以典型的辐射带来促进奋进进取氛围的形成;于是,《刹“四风”·陪市民办事》专栏全新亮相,从市民户口迁移到白河盗沙行为,从民工讨薪到居民用水,事无巨细,只要关系机关作风、民情民生,我们都用心采访精心报道。我们还千里奔赴兰考实地踏访,一组《追寻焦裕禄》报道气势恢宏、震撼人心,在全市形成了学习榜样精神的舆论强势。

作风建设永远在路上,广袤的南阳大地,践行群众路线的号角无比嘹亮。2015,我们会一如既往,用文字激浊扬清,传递那奋发向上的精神力量。②1

### 倡树清风正气

#### 《照镜子、正衣冠、洗洗澡、治治病》

通过报道,通过对话,一个个务实为民的基层干部形象鲜活地出现在我们面前:视猕猴桃如生命的李华玲、为移民搬迁付出巨大心血的向晓丽、甘做服务群众的“花木兰”陈联咏、把工作做到群众心坎上的崔丽……品读她们的工作故事,追寻她们的心路历程,总有一些感动,留存在我们心中。

3月7日至5月8日,在一篇接一篇的深入报道中,我们用这些身边人、身边事去引导人、激励人,不断扩大先进人物的辐射力和影响力,为教育实践活动的开展营造了良好的舆论氛围。

### 书写榜样力量

#### 《追寻焦裕禄》

“三害”不再,兰考早已难觅当年灾害肆虐踪迹;“焦桐”成荫,仿佛无语诉说当年感人故事。穿越半个世纪,焦裕禄的事迹依然被人们传颂,焦裕禄的精神仍旧历久弥新。在全党结合时代特征大力学习弘扬焦裕禄精神之际,本报记者千里奔赴兰考,到焦裕禄工作过的地方实地踏访,与曾和焦裕禄一起工作过的干部面对面交流,用微信方式采访焦裕禄家人,并于4月1日起连续推出这组系列报道,让榜样的力量穿越时空,让精神的血脉传承千古。

弘扬焦裕禄精神,服务教育实践活动,这组报道因此备受《河南新闻阅评》肯定。

### 剑指「四风」顽疾

#### 《刹“四风”·陪市民办事》

陪市民办事,晒部门作风,这是一系列向问题叫板、让群众叫好的报道。

从4月到9月,几十篇带着“问题”的报道相继见报,无论是白河盗沙行为还是区间道路灯问题,无论是市民档案失踪的烦恼事儿还是小区电梯是否年检的揪心事儿,只要事关部门作风,只要事关民情民生,记者都一一跑腿,走基层,串部门,把一篇篇带着体温的鲜活报道呈现给读者,激浊扬清,全力刹“四风”,助推转作风。

### 力促求实求效

#### 《一改双优看基层》

深入基层,聚焦热点,一系列稿件的见报,有力助推了“一改双优”活动的开展。

作为我市教育实践活动的前期准备和“热身动作”,“一改双优”活动成效显著。本报积极配合全市工作大局,除及时刊发相关通告外,从5月起还先后推出《一改双优看基层》、《一改双优热点聚焦》等栏目,走乡镇、看问题、说热点,督促部门履职尽责,切实提高行政效能,为“一改双优”活动的深入开展提供了有力的舆论支持。